



Edición de la noche

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Bismarck contra Inglaterra.

El periódico La Nueva Prensa tiene entendido que el príncipe de Bismarck hizo sus recientes revelaciones al periódico Nachrichten de Hamburgo...

Un anarquista preso.

En la tarde de hoy, y en la calle de Peñís Champs, un mozo de cocina, actualmente sin trabajo, llamado Leymaric...

París 1.

Otro agente que acudió en auxilio de su compañero, recibió también un balazo en un hombro, que le hirió levemente.

Detenido el agresor Leymaric, declaró hallarse afiliado al anarquismo.

Londres 1.

La reina Victoria ha nombrado al obispo de Peterborough obispo de Londres.

Inundaciones en Francia.

Las noticias que se reciben del Mediodía de Francia sobre las inundaciones son desconsoladoras. En Avignon, el Ródano llega a una altura de cinco metros sobre su nivel ordinario.

París 1.

El matadero está completamente anegado, así como todos los barrios bajos.

El Ardeche ha tenido una crecida considerable. Se ha prohibido el paso por varios puentes ante el temor de hundimientos.

En Roquemaure la llanura está convertida en inmenso lago.

En Boquer el Ródano alcanza ya una altura de cerca de siete metros.

El obispo de la diócesis llegó ayer a dicha población para prodigar socorros a las víctimas de la inundación.

Se espera la llegada del maestro Nieto para los ensayos generales de la popular zarzuela Cuadros disolventes...

NACIONALES

Varios naufragios.—En periodo agónico.

A consecuencia del ciclón de que dió oportunamente cuenta, han naufragado varias parejas.

Se encuentra en periodo agónico un hermano de la aplaudida artista Geraldine, que tuvo la desgracia de caerse desde un trapeo en la última función celebrada en el circo Gaditano.

Muerte de un soldado.—Número de enfermos y heridos.—Punto de desembarco de las expediciones.—Las juntas de socorro.

Cádiz 31, 11 n.

Ha fallecido otro de los soldados llegados últimamente de Cuba. Actualmente quedan 128 entre enfermos y heridos.

Dícese que teniendo en cuenta la benignidad del clima que se disfruta en estas costas, es muy posible que todas las expediciones de soldados enfermos y heridos, procedentes de la gran Antilla desembarquen en este puerto.

Se han reunido las diferentes juntas de socorro para plantear lo concerniente a la distribución de fondos.—F. Santomé.

Testigos de vista.

Tánger 27, 113 t.

Procedente de Gibraltar llegaron a este puerto dos buques de guerra alemanes, que cambiaron el saludo con la plaza.

Asegúrase que recibirán orden de salir para Saffi para presenciar la ejecución de los moros que cometiesen el asesinato de Mr. Rockro.—Orive.

Desgracia inesperada.

Albacete 1, 10 n.

En el importante pueblo de Hellín, de esta provincia, anteaer mañana, ocurrió un desgraciado accidente, que ha impresionado a todas aquellas personas que trataban a la malograda víctima.

La encantadora joven Lorenza Toboso, hija del opulento propietario D. Feliciano Toboso y Oria, de la indicada vecindad, pasó al jardín de su casa con objeto de dar un paseo.

No se sabe como, pero el caso fue que la joven prendió fuego a unos espartos que en el huerto había, y pretendiendo apagarlos con los pies, se incendiaron sus vestidos, viéndose muy pronto envuelta entre las llamas.

Entonces pidió auxilio, y D. Manuel Marín Luaces, que la oyó y que se hallaba en el domicilio de la infortunada Lorenza, se arrojó por el balcón que dá al mencionado jardín, envolviendo a la joven en una capa para sofocar el fuego que la envolvía.

Ayer mañana falleció a consecuencia de las quemaduras y este tarde se ha verificado el entierro que por cierto ha sido una imponente manifestación de duelo, por las muchas simpatías que disfrutaba la finada en Hellín.

Ha cesado de llover pero seguirá mañana.—Alparra.

Los anarquistas.

Barcelona 2, 240 t.

Para la celebración del Consejo de guerra contra los anarquistas se está habilitando el dormitorio de Montjuich, llamado el Grande.

Se cree que el Consejo empezará en la actual quincena.—Mencheta.

La Diputación de Valencia.

Valencia 2, 2 t.

Se ha constituido la Diputación Provincial. Los liberales y los silvestistas se unieron para votar la misma candidatura para la comisión de actas.

En vista de esto, los conservadores, que están en minoría, votaron la misma candidatura.—Mencheta.

Graves noticias.

El procurador de los dominicos en Madrid ha recibido el siguiente telegrama: HON-KONG 31.

Dominicos.—Madrid. Situación agrávesa. Rebelión extiéndose. Apatía Blanco, inexplicable. Para conjurar peligro es necesario muy apremiante nombramiento jefe. Opinión acorde.—Arzobispo.—Provinciales.

En las esferas ministeriales se recibió anoche con gran desconfianza el telegrama que desde Manila han dirigido por la vía Hong-Kong a los reverendos padres dominicos...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Además se decía que esas noticias, caso de ser ciertas, tienen por lo menos seis días de retraso y están en abierta oposición con noticias oficiales más recientes...

Nosotros reconocemos que realmente la opinión en Filipinas está enfrente del general Blanco y que al reverendo arzobispo de Manila se debe el haberse evitado que perpetraran traidoramente asesinados los españoles...

Domingo 25, 18; lunes 26, 5; martes 27, 13; miércoles 28, 11; jueves 29, 16; viernes 30, 12; sábado 31, 14.—Total, 89.

Resulta que en la última semana ha aumentado la epidemia.

JURA DE BANDERA. Los reclutas del último reemplazo de esta guarnición que irán en breve a Cuba, han jurado ayer la bandera.

SEPULCROS NOTABLES. En la última sesión de la Academia de la Historia se dió cuenta del hallazgo en Algor, y en una finca de la duquesa de Abrantes, de varios sepulcros antiquísimos...

EL AGUA. El agua que ha traído el Lozoya y que ha sido recogida en los depósitos que están abasteciendo a Madrid, se halla completamente turbia por ser la primera que arrastró aquel río después de las lluvias.

ESTADO ATMOSFÉRICO. El día 2 en Madrid ha sido casi despejado. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 5'0 grados; a las diez del día 9'8, y a las cuatro de la tarde 8'5.

ATENEO DE MADRID. A petición de muchos alumnos de la Escuela de Estudios Superiores, en adelante la clase del Sr. Echegaray se explicará los viernes, de cinco a seis de la tarde.

LA CORRIDA DE LESACA. Hay mucha animación entre los aficionados, pues éstos a más de presenciar su fiesta favorita, acuden gustosísimos sabiendo que su dinero salvará de la miseria a una infeliz viuda y a tres niños de corta edad.

EL TELÉGRAFO. Bilbao se encuentra sin comunicación. Andalucía sigue retrasadísima, haciendo escala en Córdoba y Sevilla para Málaga y Cádiz, respectivamente.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA. Esta mañana ha firmado S. M. la reina varios decretos.

Embarques de tropas. Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra el plan de embarques de los próximos refuerzos al archipiélago filipino.

CUBA. Como digimos oportunamente los próximos refuerzos para el ejército de operaciones de Cuba, empezarán a embarcar el día 20 en el vapor correo Don Alvaro de Bazán...

LA VIRUELA. Ha aquí el número de defunciones ocurridas en la última semana.

patibilidad del primer teniente alcalde, don Ricardo Ordeza, por disfrutar un sueldo de 2.500 pesetas anuales, que abonan la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Petra Ojeto, madre política de nuestro querido amigo el administrador de Malladas, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Petra Ojeto, madre política de nuestro querido amigo el administrador de Malladas, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Una de las familias que asistieron en Fortuna al concierto que se dió anteañoche al Sr. Sagasta, fué víctima de un accidente al regresar a su domicilio.

El Fränkische Wald, diario de Hof (Baviera), cuenta que un constructor de carruajes de esta ciudad escribió a los encargados de la Exposición de Nuremberg que iba a enviar un carruaje para exponerlo, pero se arrepintió luego y no envió ninguno.

Merced a la iniciativa de los generales Arana y Bascaran, que en esta ocasión como en otras han secundado la acertada iniciativa del ministro de la Guerra, están definitivamente terminados los trabajos de organización de la nueva expedición que se ha dispuesto para el archipiélago filipino.

Dice un periódico de Zaragoza que Jorge Bequer, hijo del gran poeta, soldado en Melilla y Cuba, enfermo y pobre, se halla albergado en el hospital de Teruel, y ha tenido que pedir limosna.

Se encuentra restablecido de la afeción catarral que ha sufrido estos días el general de infantería Sr. Castellani.

Ha llegado a Madrid, procedente de Roma, el insigne pintor, nuestro querido amigo, D. Salvador Vinierra.

El reputado artista Sr. Martínez Cubells está haciendo el retrato del Sr. Montero Ríos para la galería de presidentes del Senado.

Los porteros y ordenanzas de la Diputación provincial de Madrid han estrenado hoy uniforme.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha dado esta tarde un largo paseo a caballo por la Casa de Campo, acompañada de su sobrino D. Carlos Caserta y del correo Sr. Lara.

El señor conde de Mejorada, que, como saben nuestros lectores, ha sufrido recientemente una arriesgadísima operación en Berlín, se ha levantado ya de la cama y se encuentra muy aliviado.

Se ha publicado, sin prólogo, la comedia en tres actos y en prosa, original de A. Sánchez Pérez, y titulada La gente nueva.

De las averiguaciones practicadas en lo referente al hallazgo de restos humanos en la partida de Corralejo (Castellón), resulta que a las dos de la madrugada del día 14 de setiembre último, y hallándose el sujeto partiendo leña, fué asesinado de un golpe de azada por Vicente Ibañez.

El tren lo formaban 26 vagones que conducían otros tantos bidones.

Los vagones resultaron con grandes averías.

El Porvenir, periódico de Sevilla, ha abierto una suscripción para socorrer a los soldados enfermos y heridos que regresen de Cuba.

La Gaceta de hoy contiene una real orden de Gracia y Justicia, autorizando a los hermanos de la Doctrina Cristiana para establecer una comunidad en la calle de Bravo Murillo de esta corte.

Nuestro colega El Correo Español ha publicado un mapa de Filipinas que comprende todas las islas del archipiélago, figurando además separadamente en escala mayor y muy detallada, con el título de «Zona de operaciones», toda la parte de la isla de Luzón, desde la provincia de Nueva Ecija al Norte, hasta la de Batangas al Sur.

Damos la enhorabuena a El Correo Español por la publicación de su completo mapa y las gracias por los ejemplares que se ha servido remitirnos.

Leemos en un periódico: «Está definitivamente terminada la cuestión de etiqueta surgida en los funerales del marqués de Novales, conformándose el capitán general con la respuesta dada a su consulta por el ministro de la Guerra.»

Profunda sensación ha causado en el elemento femenino de Bruselas la noticia de que la comisión de policía del Ayuntamiento había acordado prohibir a las señoras el uso de sombreros en las butacas de los teatros.

En un principio se creyó que el acuerdo iba a ser desde luego puesto en práctica, sin tener en cuenta que es preciso que antes lo apruebe la corporación, lo cual da tiempo para trabajar en contra ó conseguir el aplazamiento del asunto, que es lo mismo.

Pero ya verán ustedes cómo no se aprueba la reforma.

El segundo teniente alcalde del Ayuntamiento de Cádiz, Sr. D. Rafael de Medina, ha emprendido una simpática campaña de moralidad administrativa.

Entre otras medidas adoptadas por el mismo, ha presentado una instancia al gobernador civil de Cádiz pidiendo la incom-

El señor ministro de la Guerra ha circulado las debidas órdenes telegráficas para que se concentren en las capitales de los departamentos marítimos 1.500 hombres de actual reemplazo para cubrir bajas y surtir la infantería de marina del personal necesario.

En Bolsa y círculos políticos ha corrido esta tarde con gran insistencia un rumor verdaderamente grave.

Se decía que había noticia de haber sufrido un descalabro una columna en las inmediaciones de Casorro (Puerto Príncipe).

En los centros oficiales se negaba en absoluto el menor fundamento a semejante rumor.

El mismo Sr. Cánovas, interrogado por algunos periodistas, contestó que le parecía inútil desmentir rumores de esta índole y que sólo podían calificarse de fantásticos.

La fuerza de infantería de Marina que se embarcó en Cartagena para el archipiélago filipino con el general Polavieja, asciende a 800 hombres.

El batallón que se organiza con igual destino, será de 1.000 plazas.

Todo está preparado y dispuesto con la mayor actividad por el general Beránger, esperando el momento oportuno para su salida.

El diputado cubano Sr. Santos Guzmán ha conferenciado esta tarde con el general Beránger sobre los asuntos más interesantes de la Gran Antilla.

La prensa vuelve a hablar de los informes del doctor japonés Murato contra España por el servicio militar de Cuba, y le atribuye propósitos de hostilidad a nuestra causa en Filipinas.

Todo ello está destituido de fundamento y rectificado oficialmente hace tiempo.

Mañana a las cuatro y media de la tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia, para ultimar lo relativo a la forma de pagar las subvenciones de ferrocarriles y de atender al presupuesto extraordinario de Guerra y Marina.

Debe advertirse, porque hay quien parece desconocerlo, que este presupuesto extraordinario sigue vigente, aunque no se haya hecho el contrato relativo a Almadén; pero en tanto que este ingreso se realice, se puede cubrir aquel presupuesto con deuda flotante ó mediante una nueva operación de crédito.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde con el señor presidente del Consejo.

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Sanidad para examinar y aprobar el informe dado por la ponencia que nombró hace cuatro días sobre las medidas que podían adoptarse contra la epidemia variolosa.

En el dictamen no se propone ninguna medida extraordinaria. Creer sus firmantes que para combatir la enfermedad basta el cumplimiento exacto de las Ordenanzas de farmacia y la vacunación y revacunación y recuerdan que, para hacer ésta obligatoria, hay preceptos en la ley de Sanidad que deben observarse con todo rigor.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde con el jefe del gobierno.

Una larga conferencia ha celebrado esta tarde el presidente del Consejo de ministros en su despacho oficial con los procuradores generales de las ordenes religiosas de los Dominicos, Franciscanos, Agustinos y Recoletos.

Los padres entraron a las cuatro en el despacho del Sr. Cánovas del Castillo y a la salida guardaron absoluta reserva de lo tratado en la entrevista.

En la conferencia que los padres procuradores de las ordenes de Filipinas han celebrado con el Sr. Cánovas del Castillo, dichos religiosos han asegurado al ilustre jefe del gobierno que ellos no han recibido, y mucho menos facilitado, el telegrama de Hong-Kong que ha publicado la prensa y que anoche se aseguraba que había sido recibido por los dominicos.

Ya en la edición de la mañana, por autorizadas referencias, poníamos en duda la autenticidad de las firmas del referido telegrama que tantos pesimismo encierra y es el que tan graves cargos se formulaban contra la autoridad superior de Filipinas.

Esta tarde se ha reunido en pleno el Consejo del Banco de España, para examinar la operación de crédito proyectada.

Estudiadas las bases convenidas por la comisión ejecutiva y el ministro de Hacienda, el Consejo las ha aprobado por unanimidad y aun con satisfacción, estimando que será de éxito seguro y que se cubrirá por completo.

El gobernador Sr. García Barzanallana ha visitado a última hora al señor ministro de Hacienda para darle cuenta.

Mañana llevará el señor ministro de Hacienda a la firma de S. M. la reina el decreto relativo al empréstito sobre el cual nada hay que añadir.

El miércoles próximo se firmará el convenio entre el Banco y el Tesoro sobre el mismo empréstito.

Los títulos provisionales de este se hallarán en poder del señor ministro de Hacienda el día 10 del corriente, y ya se está grabando por el Sr. Maura los títulos definitivos, aunque la tirada de ellos no se hallará corriente hasta dentro de un mes ó más y medio.

Los títulos llevarán todos la fecha del 15 de noviembre.

No se fija en el decreto el tipo de emisión porque este se señalará, como hemos indicado, cuando los títulos se coloquen.

Parece que del extranjero se ha preguntado con empeño el tipo de emisión, con el propósito de interesarse en el empréstito.

EL EMPRÉSTITO

ECOS POLITICOS

Anoche conferenció el señor ministro de la Guerra con los representantes de la compañía Trasatlántica, Sres. Gil Boerill y Elizaguirre, y los jefes de sección del ministro Sres. Bascaran y Arana, ocupándose del plan de embarque de las fuerzas que brevemente han de salir para Cuba y Filipinas.

Ayer estuvo en Palacio, para despedirse de S. M. la reina, el general Polavieja. Aunque no se halla del todo restablecido, saldrá el día 4 con dirección a Barcelona, donde inmediatamente embarcará para Filipinas.

El día 3 se verificará el almuerzo con que ha de obsequiarle el obispo de Sion.

El cardenal Cretoni ha tenido hoy con el señor duque de Tetuán una conferencia que ha durado más de hora y media.

El señor ministro de la Guerra no ha recibido hoy telegrama alguno oficial de Cuba ni de Filipinas.

Los envíos de refuerzos a Filipinas que han de hacerse en el presente mes, saldrán los días 7 y 10 y cuando esté completamente listo el batallón de infantería de Marina.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Los infantes D. Antonio y D.ª Eulalia asistirán a la boda de su sobrino el duque de Orleans. Acompañará a la infanta en calidad de dama de honor la condesa de la Viñaza...

TRES MILLONES Y MEDIO DE PESETAS

Para mañana está anunciado en el Tribunal de lo Contencioso la vista del célebre pleito incoado contra el antiguo gremio de fabricantes de explosivos...

Es de esperar que el acto no sufrirá aplausos, pues si realmente el Estado tiene derecho a tal indemnización...

MEETING FILIBUSTERO FRACASADO

Siendo, por otra parte, muchos intereses distintos los que se encuentran perjudicados por la demora de este asunto...

POR TELÉGRAFO

Toulouse 1. 11 n. Hace días venía anunciándose con gran ruido la organización de un meeting en favor de los filibusteros cubanos...

Justo es decir que L'Impartiel el primero, había protestado contra estos manejos, y que L'Eclair y Le Telegramme le han seguido en esta campaña simpática a España...

Los organizadores del meeting venidos de París, pidieron a la administración local el anfitrión de la facultad de letras...

A las ocho y media, hora anunciada para la conferencia, había en la sala seis personas, ni más ni menos...

Añadiendo a éstos unos 50 españoles que vinieron a protestar, que llegaron más tarde de unos cuantos socialistas...

EFFECTOS DEL TEMPORAL

Según dicen de Cádiz, van conociéndose allí nuevos desastres ocasionados por el terrible temporal del miércoles...

Del puerto de Sanlúcar faltan varios barcos parejas de los destinados a la pesca del bon, ignorándose su paradero...

Por desgracia, han tenido triste confirmación los temores que se abrigaban sobre la suerte que hubiera corrido un barco de pesca de esta playa...

El barco lo tripulaban el patrón Antonio Grao; un hijo suyo, niño de nueve años, y un marinero llamado Pedro Montoya...

Supúese que sorprendió por el huracán y a gran distancia de todo puerto de refugio, perecieron después de terrible lucha con los desencadenados elementos...

El patrón, Antonio Grao, era casado y deja tres hijos pequeños; el marinero Montoya deja también numerosa familia...

Otro marinero que de ordinario salía con ellos a la mar, no quiso hacerlo el lunes por sentirse algo enfermo...

Ha llamado la atención de muchos accionistas de la Compañía Madrileña de Urbanización, la exposición dirigida al presidente del Consejo de ministros...

Seguando una piadosa costumbre, el Congreso de los Diputados almorzó ayer los sepulcros de Castro, Martínez de la Rosa, Ayala y Alonso Martínez...

Ha regresado a Madrid el Dr. Pérez-Valdés. Hemos asistido esta tarde a la conducción

del cadáver de doña Juana de la Cabareda, y acompañándole, entre otros familiares, un sobriño de la finada, magistrado de esta Audiencia...

Como consecuencia de lo que ayer decíamos, respecto a desembarcar en Coruña los enfermos que regresen de Cuba...

Con motivo del aniversario de la muerte del sabio prelado señor cardenal Sanz y Forés, se celebrarán mañana en distintas parroquias de Sevilla solemnes misas...

CUBA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Concentración de rebeldes. Rumores que han circulado. Situación de un poblado.

Habana 1. (Recibido el 2.) Por conducto fidedigno se sabe que las partidas insurrectas de las provincias de Oriente se están reconcentrando...

Se ha dicho, y sólo a título de información lo transmito, que un pueblo fortificado de la provincia de Puerto Príncipe se halla bastante apretado por los insurrectos...

La noticia no se ha confirmado aún y sobre todo se espera lleguen a tiempo los auxilios enviados oportunamente.

B. MARTINEZ.

Acción importante. La columna Fonddevila. Toma de posiciones. Cincuenta y dos rebeldes muertos. Un capitán y seis de tropa heridos.

Habana 2. En los momentos en que telegrafío se acaba de recibir noticia de una importante acción librada junto a Guanabo, pueblo de esta provincia...

Hasta ahora se ignoran detalles del combate. Sólo se sabe que en él ha tomado parte la columna del coronel Fonddevila, cuyas fuerzas se batieron con denuedo...

Los rebeldes, después de un nutrido fuego, abandonaron sus posiciones, que les fueron tomadas a la bayoneta. En su huida dejaron en el campo 52 muertos...

Por nuestra parte tuvimos un capitán y seis de tropa heridos y varios contusos.

B. MARTINEZ.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 1. (Recibido a las 9'55 n.) Fuerzas en reconocimiento zona de Cuba hizo un muerto al enemigo.

Columna Vizcaya batió en Arroyo Pimiento (Villas) a una partida. Tuvimos un muerto y dos heridos. Reconocimiento sobre Victoria y Palmira, hicieron cuatro muertos...

Columna Navarro batió en Julia (Matanzas) a una partida Pancho Pérez, que dispersó, dejando en nuestro poder un muerto, armas y municiones.

Batallón María Cristina batió en potrero Bolaños a la partida Betancourt, haciendo prisionero al titulado capitán Pedro Duarte, con documentos.

Movilizados de Matanzas sorprendieron y dispersaron en Galdos a la partida Sanabria, haciéndola un muerto. Nosotros un herido.

Columna Valencia, en combinación con María Cristina, batió en montes Palominos a las partidas Acevedo y Betancourt, que dejaron 12 muertos, uno titulado comandante, con documentos, y armas. Columna, cinco heridos.

Once presentados en Villas, Matanzas, Habana y Pinar. Weyler.

Comentarios de la Redacción. CUBA

El período de preparación de la campaña en Pinar del Río, deja libre la atención para dirigirse a otras regiones de la isla. Quizás por esto, quizás por ciertos rumores que circulan entre personas que pueden pasar por enteradas...

El camino de Holguín a Guaimaro es largo y lleno de dificultades; tampoco es corto desde Puerto Príncipe, y este además está flanqueado en todo su recorrido, sobre la derecha, por la sierra de Sibanián, enlazada a los montes de Najasa...

Por nuestra parte, dado el modo de marchar, alojarse y combatir de los insurrectos en la región oriental; dadas la imposibilidad de detenerlos en un punto dado...

En cambio, comprendemos lo mucho que atan las operaciones esos puntos de poca resistencia, cuyo socorro, impuesto en un momento dado por consideraciones de humanidad y de prestigio...

FILIPINAS

Las noticias oficiales, sin ser satisfactorias, no son propensas a dar a la insurrección un carácter aterrador.

Las noticias particulares son mucho más pesimistas, no porque puntualicen sucesos distintos de los que sabemos por conducto oficial, sino porque revelan todas una decepción absoluta respecto a las dotes y hasta casi a la voluntad del general Blanco en algunos casos de dudosas autenticidad.

como es el del telegrama datado en Hong-Kong, suscrito al parecer por el arzobispo de Manila y dirigido al procurador de los dominios en esta corte. Relevado moralmente el general Blanco, y vacante la plaza de segundo cabo, sería muy arriesgado anticiparse a la llegada del general Polavieja...

Por nuestra parte, preferimos creer que así en las noticias dudosas, como en las perfectamente auténticas de origen particular, predomina un sentimiento muy natural, del que hubiéramos participado todos a haber estado allí...

Esta es nuestra opinión, salvo que el gobierno, por comunicaciones oficiales, pudiese llegar al convencimiento de que el menor de todos los males fuera el relevo inmediato del general Blanco. G. A.

Memorias de la guerra. 2 de noviembre de 1895

Noticias de combates en Ciego de Avila, Cienfuegos, Sagua y Camajuaní. El general Prats recibe refuerzos para defender los ingenios de Matanzas.

A pesar de esto acógenese rumores de que Máximo Gómez está desalentado. Bolsa: interior, 68-85; anterior, 67-95.

AVISOS UTILES

Dolor y tos de garganta curan con pastillas Crespo de menthol y cocaina. Pts. 1'50.

CHARADA. Es un diptongo tercera con la letra d delante; es dos dicitos compañera de verbal forma integrante; es primera letra y letra y ninguna es consonante, y es, como su prima Petra, Tolo, bella y elegante.

Table with 2 columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 31, DEL 2. Rows include Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 3

TEATRO REAL. 8 (12.-P. 6.ª de abono. T. 3.-Manojo Locaut. ESPAÑOL. 8 (12.-Tercer martes de abono. Don Juan Tenorio. COMEDIA. 8 (12.-Don Juan Tenorio. NOVEDADES. 8 (12.-F. 3.ª de abono. T. 3.ª imp. De confianza. Curro Lopez. Tocio del cielo. El bigote rubio. ZARZUELA. 8 (12.-Los aparecidos. Cuadros disolventes. La revista. Cuadros disolventes.

LA MATANZA. Ayer se degollaron setecientos cerdos... Falta ha cia. Illustration of a man sitting at a table reading a newspaper.

echó una mirada a la calle, que estaba completamente desierta. La noche era muy sombría. Algunas tiendas estaban aún abiertas. El ex capitán de la Commune entró en una de ellas y compró una vela y una caja de cerillas.

Pero había una razón muy fácil de comprender para que no encontrase nada. Ahondó más aún, ensanchando la excavación hasta darla un metro de anchura por uno y medio de profundidad. Arrancó por completo la higuera que tenía echadas profundas raíces.

HOTEL DES BONS ENFANTS. Debajo de este letrero había otro más pequeño, en el cual se leían estas palabras: SEÑORA VIUDA POTONNIER VINOS-RESTAURANT

añ conservaba su misma abundante cabellera, sus hermosos dientes, sus bellos ojos, su misma sonrisa y su misma mirada. Pero tenía menos energía la garganta, el talle algo abultado y algo de exceso de desarrollo en el pecho.

